



包粽子

林黛妃
(5月24日摄于马道头村)

**最大违建群
被拆除**
第2版

**职工唱歌比赛
开始报名**
第2版

**看龙舟的
最佳位置**
第4版

**王洪顺
让污水变清**
第6版

**柳市看书
好去处**
第7版

20秒包一个粽子 马道头村举行包粽子比赛

为传承传统文化，促进邻里和谐，5月24日下午，七里港社区马道头村在文化礼堂举行了一场别开生面的包粽子比赛。

下午1时，马道头村的文化礼堂弥漫着粽叶的清香。30名妇女围着几张圆桌，每张圆桌中间都整齐地码着一大摞青绿鲜亮的粽叶，一旁是满满一盆提前洗净、浸好的糯米、红枣。村书记高喊一声“开始”，30名参赛选手立即动手包起来：拿起粽叶，卷叶、装米、捆绳。熟练的手法让围观村民赞叹不已。

虽已年近七旬，但黄阿婆的动作依旧敏捷，有条不紊：取来三条粽叶叠在手中，卷起叶子，一折，就是一个尖底的“漏斗”，舀上几勺糯米，压

实，裹紧粽叶、绕绳、打结，不到一分钟，一个鲜绿、玲珑的粽子就诞生了。

村民赵玉燕的手法也非常娴熟，包起粽子来速度快得惊人，笔者掐秒表一算，包一个粽子只需20秒。记得小时候，每逢端午节，都会帮母亲洗粽叶、糯米，打打下手。20多年一次都没落下来，端午节包粽子已经是我们家的惯例了。赵玉燕一边说着，一边飞快地包扎粽子。

以前都是自己包自己吃，这次，和这么多人一起包粽子，又热闹又好玩，可惜没什么年轻人，如今的年轻人很少会包粽子了。赵玉燕说道，包粽子是传统习俗，应该一代一代传承下去。

马道头村妇代会主任张宝芬介绍，去年，七里港社区举行包粽子大赛，村里只能派五名代表参加比赛，其他的包粽子高手没有机会露脸。今年，村委决定再组织一次包粽子比赛，让全体村民都参与到这项喜闻乐见的活动中来。

村两委为选手们准备了20斤粽叶，150斤糯米，比赛以用时最少、数量最多、粽子干净饱满不漏米为原则，将选手分成3组，一、二、三等奖的小组分别奖励1500元、1000元、500元。

半个小时后，速度最快的第2组已包完所有粽子，其他人也陆续包完。活动结束后，大家一起将包好的1130个粽子送给薛宅敬老院里的孤寡老人。
林黛妃

